

生活常州

民生为本 民利至上

关注两会

周边多个城市相继发放旅游券拉动内需,对此常州市市长表示 常州暂未考虑发放旅游券

随着政府一系列拉动消费措施的出台,市民能享受哪些实惠?在促进内需方面,人大代表、政协委员有何建议?横向观察上海、杭州、成都、苏州、南京等城市相继推出旅游消费券的“救市”之举,常州是否也会由此而推行相应的旅游项目来拉动内需呢?《生活常州》在两会现场采访了常州市市长王伟成和常州市旅游局局长苏伟,他们给了市民一个答案。

长三角争发旅游大礼包

南京:1月22日,南京市政府宣布,从1月26日至6月30日,华东六省一市持有当地公园年卡的市民可以半价游览包括中山陵在内的27个著名景点,优惠总额不少于8000万元。同时,该市政府还将向市民发放2000万元的乡村旅游消费券。

对于这个亿元旅游大礼包的发放,南京市政府对此给出的理由是:在全球经济不景气的大背景下,旅游作为市民生活消费的“奢侈品”,确实受到一定冲击。但旅游业是一个关联性极强的行业,一旦其消费潜力得到相应激发,将惠及全市多个行业的发展。

杭州:而此前的1月19日,杭州市召开“2009年杭州

好客年新闻发布会”,宣布3月1日至5月31日期间,将向外地游客直接派发4000万元旅游券。本地市民参加指定旅游线路游览,也将享受5折优惠。

上海:在上海,“百元游上海”系列活动以低价吸引了众多国内外游客,同时该市还将推出“上海旅游欢迎卡”,届时将根据游客在沪逗留天数,推出不同幅度的优惠,以吸引游客延长在沪时间。通过发放旅游消费券,刺激可能因金融危机导致低迷的假日旅游经济,已经成为长三角多个城市共同的“非常选择”。

市民:常州会不会也借旅游之力拉动内需

“如果像南京等地一样,常州也能向市民发放旅游消费券,在春暖花开之际,免费出游,确实是件大好事”,常

州翠竹北区居民徐建荣说。那么,常州是否会紧跟潮流,顺势推出旅游券呢?

市长:“救市”不只有发旅游券这一形式

在昨天下午举行的人大第二次全体会议的间隙,《生活常州》就常州是否会给市民发放旅游大礼包的举措采访了常州市市长王伟成。

对于长三角多个城市争发旅游大礼包的举措,王市长并没有发表太多意见,不过他表示,常州拉动内需的“救市”不只有发放旅游券这一形式,常州是否会推出旅游券之举,暂时还未考虑。

旅游局局长:旅游部门正在进行专题讨论

针对市民的疑问,旅游局局长苏伟回应:“发放旅游券



两会现场

或者市民们热议的推行旅游年卡的想法都是非常好的,惠及民众的同时,也能带动常州旅游业的发展。不过,常州是否发放旅游券或发放旅游年卡,旅游部门正在进行专题讨论,并与常州的各大景区的负责人交流商讨。目前,这一计划尚未成型,但今年肯定会给市民一个满意的答复。”

同时他还表示,便民就是要让真正想出门旅游的居民,能便捷地拿到旅游消费券,借着政府鼓励市民旅游的机会出游。所以,旅游消费券怎么用、怎么发是关键。因此,常州旅游系统的相关负责人正在浙江等兄弟城市学习取经,争取让市民真正享受到实惠。

孙羽霖 葛小林 文/摄

“两会”上民革常州市委建议常州率先建长江珍稀生物自然保护区

这两天,常州市政协不断收到委员们的提案。这些提案中,卫生、医保、文化建设、就业等民生问题成为委员们关心的热点,委员们提交的不少提案都备受关注。

关键词:住房 引导拆迁中采用房屋补偿

政协委员蒋佳平提交的提案名为“关于由政府发文引导拆迁中采用房屋补偿的建议”。他提出,按现有的规定,拆迁可采用货币补偿和实物补偿两种方法。由于目前整体房地产市场处于下行状态,常州存量房产又偏多的情况下,引导实物补偿对拉动常州房地产的发展有积极意义。

这是因为,从政策层面上讲,由于现有政策规定可用实物补偿。另外,市政府出台了经适房补贴办法这一重大住房改革措施,用货币补贴来取代原来的经济适用房的方法,这个方法很好。建议同样用类似的方法解决廉租房的问题。

关键词:自然保护区 建立长江珍稀生物自然保护区

江苏技术师范学院课题组在10个沿江城市,对长江中下游水环境及生物资源开展了专题调查。得出的结论是,长江中下游局部水质逐步富营养化,鲃鱼、河豚等珍稀生物已濒临绝迹。

民革常州市委在提交的提案中建议常州率先建立长江珍稀生物自然保护区的同时呼吁沿江各城市在长江中下游共同建立长江珍稀生物自然保护区。

关键词:医疗 将民营医院纳入医保定点范畴

政协委员孙彩华提交的提案高度关注民营医院发展。孙委员说道,近年来,由



两会现场

于常州的民营医院不能享受医保定点政策,医保人群难以来院看病,给老百姓看病带来不方便,也制约了民营医院的发展,加重了大医院看病难的情况

为此,政协委员孙彩华建议:将民营医院纳入医保定点范畴,享受公立医院一样的待遇,让老百姓有更多自由选择就医的途径。

关键词:文化遗产 建“齐梁故里”为常州历史文化名镇

常州市新北区孟河镇镇圩村因出了齐梁两朝共15位帝王而成为“齐梁故里”,成为中国历史上“齐梁文化”的发祥地。致公党常州市委经过调查研究认为,常州市应当从保护历史文化遗产的目的出发,加快推进以“齐梁文化”为核心价值的孟河古镇建设,尽快做实并打响“齐梁故里、萧氏宗地、孟河古镇”的独特文化品牌,为常州市历史文化名城建设丰富新内涵、增添新光彩。

关键词:收入 社区卫生医护人员收入有待增加

就老百姓关心的社区卫生问题,政协委员朱可菲一口气提出了好几个提案。朱可菲提出:加大市财政对政府举办的社区卫生服务机构人员经费的投入,政府应考虑实行“卫生惠民”工程,政策原因造成的基本医疗服务亏损因素,机构承担服务人群及服务内容的不断增加,提高人员经费补贴,并列入财政预算,完善补偿机制,以缩小医护人员与教师、公务员的收入差距,促进社会公平和谐。

社区卫生服务机构人均人头经费应该实行同城同待遇,武进区、新北区补贴标准,年人均人头经费6000元~8000元,然而天宁、钟楼、戚区原乡医院转型为城市社区卫生服务中心的,年人均人头经费只有300元~500元,全市实行的标准应一致。刘国庆 文 孙羽霖 摄

相关新闻

财政将投近11亿助惠民工程

《生活常州》从正在召开的常州第十四届人大会议上获悉,2009年常州财政收支预算将突出对科技创新和经济发展投入,尤其针对事关百姓利益的民生等重点支出将近11亿元,惠及“三农”教育、医疗卫生、社会保障、保障性安居工程建设等领域。

据介绍,2009年常州地方财政一般预算支出为1813847万元,同比增长12.31%,重点保障促创新、促发展、保民生、保稳定等重点项目。其中对于民生保障的投入,全年支出安排408亿元,增长14.16%。用于促进社会事业、对公共服务领域方面的支出安排606亿元,增长9.65%。

据悉,此财政政策将体现在重点支持高效农业和设施农业,落实各项惠农政策

和扩大农业保险范围等方面;在社会保障和公共卫生方面,则将体现在落实各项就业扶持政策,完善城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗制度,提高城乡最低生活保障和优抚救济标准,支持医疗资源整合和卫生基础设施建设,推进社区卫生服务体系,提高公共卫生服务水平。而在教育文化体育方面,将建立中小学校舍改造长效机制,进一步完善帮困助学体系。在文化惠民工程方面,将支持大剧院等公益文化设施开放,推进少年宫三期、亚细亚影城功能提升等建设。

此外,攸关民生等重点支出还将涉及到廉租房资金使用、保障性安居工程建设,以及落实房地产交易相关税费优惠政策等方面。葛小林

采用货币化补贴一年或将解决经适房问题

市长王伟成在昨天的小组讨论上说,常州企业渡难关,要做到三点,首先是“信心”。“信心比黄金更重要”,另外,“从1月份、2月份常州企业生产情况看,要好于去年第四季度,从工业用电的情况来看,前段时间一直负增长十几个点,现在只有1个点左右,估计3月份就可以达到零增长。目前这些能维持运营到现在的企业,接下来肯定能发展。”

“眼下,企业要冲出低谷,突围出去,靠传统思维不行,要创新,要有创新的理念、思维,创新的举措和办法。这包括政府的工作也要创新。比如马上要实施的改革经济适用房补贴办法,变

暗补为明补,实行货币化补贴。这一政策,就是市委市政府着力考虑激活房地产市场的一个举措。采取货币化补贴的办法就是要促进符合条件的人去买房,这对消化存量房、促进房地产市场发展有很大好处。”王伟成说,这一举措的创新之处在于,以前政府一直在想着建造经济适用房,但是在当前形势下,采取货币化补贴,一方面能促进消化存量房,同时能很好解决符合条件家庭购买经济适用房的问题,“可能单纯靠政府建造经济适用房的办法,需要5年来解决,现在采取货币化补贴的办法,可能1年就将问题解决掉了。”刘国庆



天气

“雨水”日重回1℃

强劲的冷空气又将冬日般寒冷的感觉拉了回来。受较强冷空气东移南下影响,常州这几天出现一次明显的大风降温和降水天气过程,《生活常州》提醒市民应根据天气变化及时增减衣物,以防气温下降引发感冒。

二月冬春交替,只要寒潮一来,降温幅度就会让人感到“吃不消”。这算不算倒春寒呢?气象专家表示,严格来说,倒春寒是指初春(一般指3月)气温回升较快,而在春季后期(一般指4月或5月)气温较正常年份偏低的天气现象。目前常州尚未正式入春,所以从严格意义上来说,并不能算是“倒春寒”。

今天是二十四节气中的“雨水”,此节气的到来不仅表示降雨的开始,也表明雨量开始增多。这几天常州的阴雨天气非常“应时”。今年强冷空气不断,前期还出现了干旱,气象专家分析说,这与今年年初大气环流异常有关。

生活提醒

运动指数:较不宜,今天有降水,风力较强,若坚持户外运动,请注意保暖。

路况指数:有小雨,路面潮湿,车辆易打滑,请小心驾驶。

今日我市空气质量良,全市空气污染指数51-71,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今明后天天气

预计今天小雨,东南风3-4级,最低温度1℃,最高温度6℃。

19日小雨转中雨,夜间小雨,东风3-4级,最低温度2℃,最高温度5℃。

20日中雨转小雨,北风3-4级转微风,最低温度4℃,最高温度11℃。孙羽霖



交通

公交23路将作临时调整

因中吴大道(常金路一荆川路段)全路段封闭施工改造,23路公交车不具备全线通行条件。常州公交集团于2009年2月20日起将23路缩线至为民桥一小营前路桥运营。

23路缩线后,从为民桥始发,途经荆川路、荆川东路、长江中路、清潭路、广化街、南大街,单向环绕延陵西路、晋陵中路至小营前路桥站,经局前街、北大街、南大街原线返回,沿线双向紫荆苑、荆川东园、荣亨逸都、清潭花园、清潭西站、清潭新村、清潭东园、紫阳花园、中天体育馆、广化街(上行不设站)、苏宁电器、南大街站,单向停靠小营前路桥、县直街站。为方便乘客乘车,23路增设荣亨逸都站,投放车型、票制票价均不变。

提醒:23路运营时间为:为民桥首班5:40,末班19:10。原在常金路乘坐23路出行的乘客可改乘5、22、51、310、328、517路。张培基 龚郁东 刘劲松